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körök- 

vol Közeleg ugyanis a Népszövetség 

Iusi ülésszaka, 

kerül Stresemann német kül- 

nminiszter bejelentése a kisebbségi 

amelyen tárgya- 

Iszok elintézése tárgyában. Nincs 

konkrét javaslat, csak barátsá- 

teszmecserére vetődött fel a fontos 

és a soviniszták már nyugtalan- 

tak az összes utódállamokban. 

ay örömtüzekről számolnak be, 
yeket állitólag Budapesten gyuj- 

k volna ebből az alkalomból és 

s-fehér-zöld zászlóbontásról irnak, 

fagvol tengi iyet az erdélyi irredenták lobog- 
cCiü 0 

ának. Ezek állitólag ünnepélyes 

ifesztálására 
a magyar 

ketes, 

készülnek annak, 

ság - mert csak ter- 

hogy nem létező magyar 

ndenták rémképét idézik - Romá- 
Dan mennyire elnyomott és meny- 

ve jogfosztott. 

eskedést. Hiszen eddig a nép- 
m 1 Netségi hármastanács titkos kon- 

tikulumában minden kisebbségi 

aszt sikerült elsülyeszteni és Stre- 

Nem értjük ezt az 

sig Hann bejelentése csak ezen akar 

m bztatni. A nyilvánosságtól félnek 

J8lk a soviniszták. Hiszen ez a nyil- 

dosság a leghivatottabb eszköz ar- 

auiyéa hogy egyszersmindenkorra elve- 

ari az alaptalanul panaszkodók ked- 

mamdó a Népszövetséghez fordulni. Ez 

ukial "he egyedül alkalmas arra a világ 

t bebizonyitani, milyen jó dolguk 
a kisebbségeknek mindenfelé uj 

ájukban. De ugylátszik a sovinisz- 

nhak nem ez kell. Nekik vádaskodás 

mert enélkül nem tudnak meg- 

i. Irredentizmussal vádolják a 

yar FPártot, hogy esetleg majd pa- 

kodni talál. Hát bizony panaszra 

en elég okunk van és alkalmas 

i en meg is tesszük majd minden 

lenta összeesküvés nélkül. Alkal- 
időben. Mert a soviniszták ugy- 

ik elfelejtették, hogy a Magyar 

nak van egy nem titokban hozott 

rozata, amely szerint panaszait a 

sszövetség elé tárja. Ez csak mél- 

osságra, meg loyalitásra vall, 

ennek a határozatnak a végre- 

ását felfüggesztették. Nem hajtot- 

végre a határozatot, mert az uj 

mány müködése elé nem akartak 
Hdályokat háritani nem és főleg 

meszteses es kiadonívatal: Timiso0ara- 
"aros, eiv 4. Teletfom: esteg 

ontul 10 vagy 2-42. Előüzetési 
havonkint 110 Le, negyed- 

a sa0 Le, telévre 600 Lel és egész évre 

e vagy ezekkel egyeniő ertekü valuta 
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akarták helyzetét megneheziteni a 

külföldi kölcsön megkötése tekinteté- 

ben. A stabilizációs kölcsön megvan, 

a kormánynak erre forditott energiá- 

ija felszabadult és reméljük, most már 

lesz ráérő ideje sérelmeinkkel is kissé 

foglalkozni. Ezt várják a romániai 

németek is és bizony nem egy türei- 

metlenül sürgető hang hallatszik ab- 
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ból a táborból, mely választási jelvé- 

nyét a kormánypárt kedvéért feladta. 

Pedig ami sérelmeink még fájóbbak, 

ami panaszaink még sulyosabbak. És 

mégis vártunk hónapokig és még min- 

dig várunk. Azonban ennek a türe- 

lemnek is megvan a kisebbségi nem- 

zetünk életérdekei által megszabott 

] határa. Rohamosan közeledünk ehhez 

Etőtzetéesi arak voemeosvaroti ea idneg 
kéezbesitéssek havonkint s0 Lel, negysee 
évre 240 Lel, felévre 4850 Lel, egéesz énere 
s00 Let. Köztaztviselők és állami n 

sok részére: havonkint 60 Lel, negyedése 
180 Lel, felévre 25 Lel, egész evre 700 tat 

]a határhoz. Legyenek nyugodtak a 

soviniszták, ha bajainkat nem orve- 

solják, nem fog visszatartani nemzet- 

közileg biztositott jogunk gyakorlá- 

sától semmiféle vádaskodás és fenye- 

getés. Bukarest után elmegyünk Genf- 

he is, ha még ugy prüszkölnek tőle a 

soviniszták. Szeretnők, ha nem kelle- 

pe prüszkölniök. 

Az ellenzék üdvözölt
e 

a kormányi a kamara tegmnapi ülésém a 

moszkvaijegyzőkönyv aláirása alkalmából 
e 

A külügyminiszter beszéde 

Rukarest, február 15. 

A kamara tegnap nagyfontosságu 

ülést tartott, amelyen Mironesecu 

külügyminiszter volt az első felszóla- 

ló, Kötelességének tartja közölni a 

kamarával, hogy Románia és Oroszor- 

szág képviselői Moszkvában aláirták 

a Kellog-paktumot érvénybe lép- 

tető jegyzőkönyvet. Az erre vonatkczó 

hivatalos értesités tegnap érkezett 

meg Bukarestbe. Kifejtette a külügy- 

miniszter, hogy a tárgyalások már 

hosszabb ideje folytak. Február ne- 

gyedikén érkezett meg Oroszország 

válasza - mondotta Mironesecn - 

amely az általam közölt fentartások- 

Loz hozzájárult és igy megadták a 

felhatalmazást a jegyzőkönyv aláirá- 

sára. Másról, mint a Kellog-paktum- 

ról nem folytak tárgyalások. 

Románia kezdettől fogva elfogadta 

Oroszországnak az aláirásra vo- 

natkozó javaslatát, mert ez paci- 

fista politikájának honorálását 

jelentette. 

Bizonyos felvilágositásra azonban 

szükség volt és tisztázni kellett első- 

sorban a következő kérdéseket: 1. A 

kérdését. 

2. Hogyan interpretálja Oroszország 

a Kellog-paktumot. 3. Oroszország ösz- 

román-lengyel szolidaritás 

szes szomszédainak állástorlalását 4. 

Románia és Oroszország közötti he 

zet tisztázását. 5. Az általános euró- 

pai helyzettel kapcsolatos kérdések 

megvilágitását. 

Lengyelország a legelső nperectől 

kezdve hiven szövetségi szerződésé- 

hez - folytatta Mironescu külügymi- 

niszter - velünk együtt járt el az 

összes kérdésekben és örömmel álla- 

hogy sikerült az összes 

kielégitő fel- 

vitom meg, 

pontokra vonatkozólag 

világositást kapni, ami maga után 

vonta a jegyzőkönyv aláirását. Orosz- 

ország már a multban is több javas- 

latot tett Romániának. 

Ez a mostani javaslat, minden ol- 

dalról való megvilágitás után be- 

bizonyitotta, hogy Románia a leg- 

teljesebb őszinteséggel járult hoz- 

zá a jegyzőkönyv aláirásához. 

Befejezésül hangsulyozta a külügy- 

miniszter, hogy a román-lengyel szö- 

vetségi szerződés megerősödve került 

ki ebből az ügyből és Románia béke- 

politikájának sikerét jelenti. 

Jorga örömmel állapitja meg a 

kormány politikai sikerét, amelyet az 

aláirás jelent és dicsérőleg nyilatko- 

zik Lengyelországról. . 

D u c a üdvözli a kormányt és meg- 

állapitja, hogy Oroszország ezen lépé- 

sének maga után kellene vonnia a két 

ország közötti diplomáciai viszony 

felvételét is. Minden attól függ 

ban, hogy őszinte-e ez az aláirás a 

azon- 

szomszédos ország részéről és az orosz 

hivatalos lapok állásfoglalásai ne aka- 

dályozzák meg a további tárgyalások 

! 
lehetőségeit. 

a 

Déli Hirlap minden 
ujságkioszkban 

Willer József dr. a Magyar Párt 

nevében üdvözli a Kellog-paktum alá- 

irását és szerencsét kiván a Kor- 

mánynak. 

Lupu dr. elsősorban hódolatát fe- 

jezi ki Lengyelország iránt, mert Len- 

gyelországnak tulajdonitható főleg az, 

hogy az oroszokat sikerült a jegyző- 

könyv aláirására reábirni. 

Reméli, hogy Oroszország megfe- 

lelően értékelni fogja a Romániá- 

hoz való jóviszony következmé- 

nyeit. 

Goga Oktávián a néppárt nevé- 

ben üdvözli az aláirás tényét és örö- 

mét fejezi ki. Kivánja, hogy az alá- 

irásnak meglegyenek a két állam kö- 

zötti viszony javulását előmozditó kö- 

vetkezményei. 

Roth Hans Ottó dr. 

nevében beszélt és kifejezést adott a 

a németek 

besszarábiai németek örömének, akik 

biztositva látják a maguk békés, nyu- 

godt fejlődését. 

Raduceanu a maga részéről is 

örömmel veszi tudomásul az eláirást, 

amely haladást jelent. Reámutat arra, 

hogy a jegyzőkönyv aláirása folytán 

nincsen már szükség az ostromállapot 

fentartására sehol az országban. 

Landau a zsidó nemzeti iapárt 

üdvözli a kormánytya jegy- 

zék aláirása alkalmából. öiez 

nevében 

A parlament tagjainak tőbbsége élén- 

ken megtapsolta az összes ellenzéki fel- 

szólalókat és tudomásul vette a kül- 
ilyor A 

ao 

v 
ügyminiszter bejelentését. 

i 



a rendelkezésemre áll. 

akik nem cigarettáznak, nem isz- 
nak és nem éjszakáznak 
Temesvár, február 15. 

Lárma, zsibongás, nevetés vig han- 

curozás zaja hallatszik ki az egyik 

Dózs a-utcai ház pincéjéből. Ünnep 

és vasárnap főképp nagy a lárma és az 

arra járók kiváncsian néznek le a 

pincébe, de csodálkozasuk csak fokozó- 

dik, amikor meglátják, hogy egy cso- 

port fiu tanyázik odalent. 

Vivnak a gyerelkel 

Az ormotlan nagy faajtóra hosszu- 

kás kartonlap van kKifeszitve, rajta 

szép kerek betükkel ez a felirás: Cser- 

késztábor! A tágas, széles pincehelyi- 

segben csak ugy nyüzsög a sok fiatal- 

ember, akik nevetgélnek, tornásznak 

és várják a főparancsnok megérkezé- 

sét. A sarokban két öklömnyi gyerek 

kezeli nagy szakértelemmel a hatalmas 

vivókardokat. Körülöttük ott drukkol- 

nak a többiek és egy-egy sikerültebb 

vágásra, lelkesen éljeneznek. Amikor 

belépek elcsendesülnek és kiváncsian 

néznek reám. Majd egyszerre kettő- 

három szalad és megkérdezi, hogy mi 

járatban vagyok. Amikor megmondom, 

a legnagyobb szivélyességgel kalan- 

zolnak a vigan duruzsoló vaskályhá- 

hoz és megkérnek, hogy várjak egy 

pár percet, mert még nem érkezett meg 

a parancsnokuk. 

A parancsmolk 
Hirtelen jelszót hallok és a követ- 

kező pillanatban a fiuk megmereved- 

ve vigyázzba állnak, gatonás sorrend- 

ben egymás mellett és a belépőt tisz- 

telegve fogadják. Azonnal jelentik a 

jelenlétemet és a parancsnok rögtön 

A csapatban 

ő,a legidősebb tizennyolc éves gyerek- 

ember. Földvánry Vikstornak hiv- 

A cserkészek parancsnoka. El- 

tavaly alakult meg a 

ják. 

mondja, hog 
magyar cserkészcsapat. Régóta égett 

bennük a vágy, hogy müködhessenek, 

de céljuakat nem tudták megvalósita- 

ni, mert nem jártak iskolába. A fiuk 

nagyrésze mind iparos és kereskedő- 

segéd. A végén azután ugy segitettek 

magukon, hogy jösszeálltak és meg- 

szervezték ezt a kicsiny, de annál lel- 

kesebb magyar gárdát. Eleinte nem 

volt helyiségük és csak a parkban gyü- 

lésezhettek. Felszerelést mindenki vett 

magának és már a megalakulás első 

évében lerándultak Orsovára, Aradra, 

Bogdarigósra és Radnára. ! 

Sajáit helyiségben 
Megalagulásuk után rövid pár hó 

napra rá már annyian voltak, hogy a 

tagdijakból biztositva láthatták az 

egyesületi helyiséget. Hosszas keresés 

után végre megkapták ezt a pincehe- 

lyiséget nyolcszáz lei havi bérért. A 
helyiség már megvolt csak a beren-- 
dezés hiányzott. De ezen is segitettek. 
Mindenki hozott hazulról valamit és 
igy lassacskán sikerült azt bebutoroz- 
ni. Most egy könyvtárt szeretnének 

létesiteni. Már van egy csomó köny- 
vük. Azután minden vasárnap délután 
a saját szórakozásukra önkévzőköri 
sgyüléseket tartanak. 

Nem iszumnil 

A mult vasárnap - mondja - az 
e 

egyik testvérünk elhozta a kis mezi- 

.. 

ját és rögtönzött előadásban *yönyör- 
ködtünk. Ebből áll a mi zórakozá 

a
.
 

:
:
:
:
:
:
.
.
.
:
.
:
.
:
.
:
.
.
.
.
 

sunk, mert mi nem cigarettázunk, nem 

iszunk és nem éjszakázunk. 

Kimegyek. A cserkészek sorba áll- 

nak és tisztelegnek. Már kint vagyok 

fülemben az utcán és még mindig 

cseng az utolsó mondat: Mi nem ciga- 

rettázunk, nem iszunk és nem éjsza- 

kázunk. Mintha egy szép álom volna ez 

a mondás, ebben a szédült világban.. 

(ike) 

..... 

Szernélyesen irányitja 
Nedeanu a felemelt adók kivetését, 

pedig állitólag visszarendeltékk 
Temesvár, február 15. 

Tegnap az a hir terjedt el bukaresti 

forrás nyomán Temesvárott, hogy a 

bánsági parlamenti képviselők kül- 

döttsége megjelent PopoviciMi- 

hály pénzügyminiszter előtt és azt kér- 

te a minisztertől, vonja vissza Nedea- 

nu pénzügyi vezérfelügyelőnek adott 

ama megbizatást, hogy az idei temes- 

vári adókivetéseket ő vezesse. A kép- 

viselők kijelentették volna, hogy abból 

A küldött- 

ség még kifejtette azt is, hogy Temes- 

utasitással 

kabinetkérdést csinálnak. 

várott pénzügyminiszteri 

indokolják az adóknak a felemelését, 

amely felemelés husz-negyven százalék 

között mozog. A pénzügyminiszter a 

küldöttségnek kijelentette volna, hogy 

az adók felemelésére nem adott utasi- 

tást, hanem csupán annyit közölt a 

pénzügyigazgatóságokkal, hogy min- 

denkit tényleges jövedelme szerint 

adóztassanak meg. A bukaresti hir- 

adás arról is tudott, hogy a miniszter 

Nedeanut táviratilag visszahivta. Ez- 

zel szemben tény az, hogy tegnap ilyen 

távirati intézkedés nem érkezett Temes- 

várra és Nedeanu felügyelő még teg- 

nap résztvett több adókivetési bizott- 

ság ülésén, szorgos figyelemmel ki- 

sérte a kivetéseket és az adók feleme- 

lését. 

eee A munkanélküli segély 
kiosztása hétfön ismét kezdetét veszi, 

de szigorubb ellenőrzés alapján 

Temesvár, február 15. 

A város a munkanélküliek segélye- 

zését a jövő hétfőtől kezdve tovább 

folytatja. Erre a célra a költségvetés- 

áll rendelkezésre, 

amelyet a mult héten a belügyminisz- 

ben ötszázezer lei 

terium is jóváhagyott. A segélyezést 
azonban más rendszer szerint folytat 

ják, mint eddig. Városrészenkint ke- 
zelik a munkanélküliek ügyét ugy, 
hogy a segélyt kérők annak a város- 

résznek a telekbiróságához fordulnak, 

amelyben laknak. A telekbiróságon 

aztán hetenkint egyszer bizottsági 

ülések vannak, amelyeken minden 
kérvényező ügyét megvizsgálják és a 

tárgyalásra az érdekelteket is meg- 

hivják. A bizottság egy városi taná- 

csosból, az illető kerület telekbirájá- 

ból, a polgárság egy képviselőjéből 

és négy munkanélküliből áll. Ez utób- 

biak közül ketten a szociáldemokrata 

párt, ketten pedig az egységes szak- 

szervezet tagjai. 

Az első ilyen bizottsági tárgyalások 
a Gyárvárosban, az Erzsébetvárosban 

és a Józsefvárosban már meg is vol- 
tak. A Gyárvárosban a várost Ga- 

briel József tanácsnok és Montia 
Ágost telekbiró, a polgárságot S i e- 

bold Fülöp 

selte. Az erzsébetvárosi tárgyaláson 

a város részéről Gabriel József és 
Mutu telekbiró, a polgárság részé- 

ről Heim Miklós ácsmester vett 

asztalosmester képvi- 

eree. 

! 
* 
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jöjjön el a mentők nagy álarcos 
báljára mely február 16-án a 
Whitehouseban (Délvidékiben) 

megtartva. 

részt. A tegnapi józsefvárosi tárgya- 

láson pedig Reiter József tanácsos 
elnökölt és rajta kivül a várost Tran- 
dafir Virgil telekbiró képviselte, 
a polgárság részéről Kozovics Ede 
hentesmester volt jelen. Az egyes bi- 
zottságok ötven-hatvan kérvényező 

ügyét tárgyalták eddig. A munkanél- 
ká küllek négy-négy képviselőjével együtt 

minden egyes kérvényezőnek meg- 
vizsgálták családi körülményeit, va- 

gyoni viszonyait és azt, hogy nem ré- 

szesül-e máshonnan segélyben, vagy 

pedig nem dolgozik-e családjának va- 

lamely tagja. A segélyt a szükséghez 

képest pénzben, vagy pedig termé- 

szetben - élelmiszerekben és tüzelőfá- 

ban - állapitották meg. A Mehalá- 

ban szombaton délután fogják meg- 

bizottsági ülést. Azok a 

akiknek a bizottsá- 

szavaztak 

tartani a 

munkanélküliek, 

gok ezen a héten segélyt 

meg, azt az illetékes telekbiró igazol- 

ványa alapján hétfőtől, február 18-tól 

kezdve már meg kaphatják. Az 

igazolvánnyal a város népjóléti ügy- 

osztályánál, Heim Ernő dr. tanács- 

noknál jelentkeznek, ahol megkapják 

a segély felvételére a szükséges utal- 

ványt. 

Mindaddig, amig a költségvetésben 

fél- 

is 

segélyezési célokra előirányzott 

millió lei tart, a bizottságok a Gyár- 

Erzsébetváros- városban hétfőn. az 

a Józsefvárosban csü- ban szerdán, 

mulatni. 

gyaer cserkészeknél 

za
a 

törtökön és a Mehalában 
délután négy órakor tartják 
ket. A segélytkérő munkan 
nek okmányaikkal ott kell je , 
niök. A munkanélküliek nagy 
ra való tekintettel a városnál 
szik, hogy a félmillió leinyi 
másfél, esetleg két hét alatt o. 

Afruház 
taksziengedélye 

ügye 
Temesvár, febru 

Megirtuk, hogy a tavaly 

autótaksziengedélyek közül t 
az eredeti tulajdonosok máso i 

háztak át és a város ezt az átr 

nem hajlandó elismerni. Ugy 

mint az uj takszisok emiatt isn róró 

jártak a városnál és kérték az 
zásokhoz a hozzájárulást, ami 

okoltak meg, hogy az eladás az 

tént, mert a régi engedélyesek 

ség, vagy a katonasághoz val 

nulás, esetleg más ok miatt n 

ják jogukat gyakorolni és ké 

nek voltak azt tovább adni. A 

tanács az ügy ujabb tanulmán 

val Sagovici Sámuel dr. em 

zőt és Reitenr József város 

e
 

csost bizta meg, akik az ügy r 

sére vonatkozólag ma terjesztik 
ebesi ügy 

latukat az állandó választmány 

füültii di e 
nagyon jó gyakorlati módszeréll 
amivel már eddig is gyönyörüű ere 
ményeket ért el. Biztositja a s 
nyelvnek a legrövidebb időn bel 
megtanulását, előnyös feltételek " 
lett. Kérem a leveleket a kiaddi ily 
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Temesvár, február 15. 

etes az a küzdelem, amely 

a dul a karánsebesi vagyon- 
körül. A karánsebesi vagyon- 

mert, g amelyet még Mária Terézia 

11 u] az egykori határőrvidéki 

katonáinak jutalmazására és 

izált jogait a mindenkori ma- 
rmányok és a román uralom 

Az 

határőrvidék katonáinak le- 

erte, ma válsággal küzd. 

l4 ottiai alakitják a vagyonkö- 
, amelynek központja Karán- 

van és mérhetetlen erdőségek 

1ujazdálkodik. A harc még a libe- 

a idején tört ki. Conciatu 

olt liberális kamarai képviselő 

E e visszaéléssel vádolta a va- 

mösség vezetőségét. A vádnak 

ment egyik ülésén nyiltan 

1 is adott, parlamenti vizsgáló- 

kiküldését kérte, sőt 
ánsebesi ügyészségen bünte- 

; ! jelentést tett, amelyben Or- 

IMés vagyonközösségi elnö- 

az egész választmányt bün- 

ő 

idolta. 

entés nyomán a vizsgálat a ki- 

cselekmények elkövetésé- 

isok lefolytatásánal megkez- 

ugyan, azonban a parlamenti 

bizottságból nem 

. é e 

lett semmi. 

e onközösség ügye lassankint 

" e ment és senkisem tulajdo- J 
usél másnak, mint ugyanazon poli- 

f lkrthoz tartozók tülekedésének. 
1 í 

0 A y a tavaszi parlamenti szezon 

ujabb 

oianu 

interpellációt intéztek 

akkori földmüvelés- 

iniszterhez a karánsebesi va- 

zösség ügyében. A miniszter 

a megigérte, hogy vizsgálóbiz- 

ms lld a helyszinére. Ez meg is 
és a vizsgálatnak érdekes fej- 

ei keletkeztek. Tavaly októ- 

ugyanis még a liberális parla- 

In ujólag megkérdezték Arge- 

n, hogy mi van a vagyonkö- 
gellen inditott vizsgálattal és 

e kiderült, hogy a vizsgá- 

r vonatkozó iratok valahol el- 

ík és nem is sikerült azokat 

teriteni. 

ben kormányra jutott Maa- 

yula. Ekkor ujból napirendre 

a karánsebesi vagyonközösség 

nnál is inkább, mert a határ- 

leszármazottai lelkes hivei 

niu-kormánynak. Michala- 

öldmüvelésügyi miniszter rövi- 

endet is teremtett. Feloszlatta 

MHonközösség vezetőségét és Mo- 

János dr. lugosi prefektust 

ki a vagyonközösség kormány- 

nak. A feloszlatás csendben 

égbe és arról csak az a panasz 

ővebbet, amelyet a feloszlatott 

nyujtott be tegnap a temes- 

élőtáblához, mint közigazgatási 

Orzescu Illés 

escu Izsák dr. 

elnök, 

karánsebesi 

és a választmány még néhány 
a földmüvelésügyi miniszter 

emelt pa- 
amelyben ügyvédjük, Mer- 

... 

é 

semmi rendellenességet nem tu- 

dett terhükre kimutatni, ezért ké- 

rik a feloszlató rendelet megsem- 

misitését 

és az elnökségnek, valamint a választ- 

egijogait követeli a karánsebesi 

igyonközösség voli vezetősége 
mány tagjainak régi jogaiba való 

visszahelyezését. Az érdekes politikai 

hátterü közigazgatási panasz ügyében 

a temesvári itélőtábla a legközelebbi 

hetekben tartja meg a tárgyalást. 

Az utcán megverték 
egy járásbirósági tisztviselő gyanuitla- 

nul haladó feleségét 

Temesvár, február 15. 

Kinos feltünést keltett 1927 október 

havában, hogy M un te a n Kornél- 

nét, Muntean Kornél zsombolyai járás- 

birósági jegyzőnek Vingán tartózkodó 

hét órakor ismeretlen 

Munteanné 

feleségét, este 

tettesek véresre verték. 

gyanutlanul haladt a vinga: utcán, 

amikor két alak közeledett feléje. A 

szürkületben látta, hogy az egyik asz- 

szony, a másik férfi. Az asszony ráve- 

lefogta, a férfi pedig 

durva módon nekiesett, a haját tépte 

támadók 

tette magát és 

és megverte. Tettük után a 

futásnak eredtek. Munteanné segély- 

kiáltására csakhamar többen összese- 

támadókban Ter- 

bancsa Vazul vingai lakóst és fe- 

reglettek, akik a 

leségét ismerték fel. A csendőrség 

nyomozása alapján a temesvári ügyész 

ség a házaspár ellen vádiratot készi- 

tett és a temesvári törvényszék H e r- 

nmann dr. Neagu tanácsa tes 

nap tárgyalta laz ügyet. Munteann: 

kihallgatása során előadta, határozot- 

tan emlgszik, hogy támadói a vád 
lottak voltak. Utalt arra, hogy közöt- 

tük régóta személyi nézeteltérésbő 

kifolyólag ellenségeskedés áll fenn. 

A meggyanusitott Terbancsa-házaspár 

tagadta a terhére rótt büncselekményt 

és hangoztatta, hogy a feljelentést 

Munteanné bosszuból tette. A 

azonban igazolták, hogy a támadás el- 

követői a vádlottak voltak. A tör- 

vényszék rövid tanácskozás után ki- 

hirdette az itéletet, amely szerint Ter- 

bancsa Vazult hat havi elzárásra, öt- 

venezer lei anyagi és erkölcsi kár meg- 

feleségét pedig tizenöt napi 

A vádlottak az itéletet 

tanuk 

téritésére, 

fogházra itélte. 

megfelebbezték. 

Kémszervezet utján 
informálódik Bratianu Vintila a minisz- 

Úteriumokban történtekről 

Bukarest, február 15. 

A Curentul legujabb száma a liberá- 

lis párt központi intézőbizottságának 

ülésével kapcsolatban szenzációs hir-- 

adást közöl. Az üléssel kapcsolatban 

a Curentul azt a megjegyzést teszi, 

hogy Bratianu Vintila és párt- 

ja közeli kormányrajutás reményé- 

ben bizakodik. Erre vall az a körül- 

mény, hogy a pártvezér ezen az ülé- 

adott hivei- 

nek, kisérjék figyelemmel az optáns- 

sen határozott utasitást 

ügyben folyó tárgyalásokat, amelye- 

ket sikertelenségük esetén kormány- 

buktató szándékkal fegyver gyanánt 

akar felhasználni a jelenlegi kormány 

ellen. Legérdekesebb azonban a párt- 

vezér azon utasitása, amely arról szól 

hogy a kormány minden egyes tagjá- 

nak ténykedését kisérjék figyelem- 

mel a liberális parlamenti képviselők. 

Bratianu Vintila ugyanis utasitást 

adott a liberális párt képviselő tagjai- 

nak, keressenek minden miniszterium- 

ban bizalmi embereket, akik napról- 

napra pontos felvilágositással szolgál- 

nak, hogy az egyes miniszterek kikkel 

tanácskoznak, milyen parancsokat, uta- 

sitásoat adnak ki és mi történik a mi- 

niszteriumokban. Ily módon Bratia- 

nu Vintila kiépitett kémszervezettel 

akarja behálózni a miniszteriumokat. 

Ez az intézkedés élénken rávilágit a 

liberálisok politikai harcmodorára, de 

ennek a kémszervezetnek kiépitésére a 

liberális pártnak a mai körülmények 

között nincsen szüksége, mert a mi- 

niszteriumokban és az összes fonto- 

sabb állásokban még mindig az ő em- 

bereik ülnek és mindenről kitünően 

vannak értesülve. 

Az első beszélgetés 
Temesváron át telefonon megtörtént 

Bukaresi és Budapest közt 
Temesvár, február 15. 

Tiz esztendeje van annak, hogy te- 
mesvári telefonkészülékeknél utoljára 
hangzott fel a hivás: 

-- Halló, Budapestl 

Távaly óta többször voltak tárgya- 
lások Románia és Magyarország kö- 
zöt a telelonösszekött etés felvétele 
ügyében, amig végre ezek eredmény- 
re vezettek. Mindössze arról volt szó, 
bogy Romániában Kurticstól a ha- 
tárig, Magyarországon pedig Lökös- 

házától a határig épitsenek rövid vo- 

nalat és a két vonalat egymással össze- 
kössék. Ezt a munkálatot a két állam 

1 A z z .. .. elvégeztette és a két vonal összeköté- 
se tegnap meg is történt. 

A Bukarest és Budapest közötti te- 
lefonvonal kilencszázméter hosszu. A 

két főváros között Temesvár képezi a 
középállomást, amelytől Bukarest hat- 
száz, Budapest pedig háromszáz kiló- 
méternyi távolban fekszik. A két or- 

szág között az első beszélgetés tegnap 
ment végbe és azt Marinescu ro- 
mán és Szalay báró magyar posta- 
reatk folytatták. 

getést a temesvári középállomás tette 
lehetővé. Délelőtt tiz órakor Ghile- 

A beszél- 

zan János, a temesvári postaigazga- 
tóság müszaki főfelügyelőjének irodá- 

jában megszólalt a telefon és Ditt- 
Tich Emil müszaki felügyelő jelen- 
tette a határról, hogy a két ország te- 
lefonvezetékeinek összekapcsolása 
megtörtént. Ghilezan főfelügyelő men- 
ten jelentette ezt Bukarestbe Mari- 
nescu postavezérigazgatónak, majd 

2. oldal 

felcsengette Budapestet és Szalay b 

ró postavezérigazgatót 

á- 

kérte a tele- 

fonhoz, azután pedig Gabuneca Ti- 

vadar, a telefonosztály vezetője az in- 

terurbán központban személyesen meg- 

csinálta a kapcsolást. A két 

vezérigazgató perceken keresztül fran- 

posta- 

cia nyelven szivélyesen beszélt egy- 

mással. 

Magánbeszélgetések egyelőre még 

nem folytathatók, mert a dijakat még 

nem állapitották meg. Ez tiz napon 

belül megtörténik és akkor bárki bo- 

nyolithat le beszélgetést Budapesttel. 

kuliurmunka a Bán- 

ságban 

Temesvár, február 15. 

A Bánsági Magyar Közmüvelődési 

Egyesület rövid néhány hónapos fenn- 

allása óta tevékeny kulturális munkal- 

hogy telje- 

Esté- 

lyei és délutánjai, amelyeken gondo- 

kodása által megmutatta, 

sen feladata magaslatán áll. 

san összeállitott és nemcsak szórakoz- 

tató, hanem oktató müsorok keretében 

szindarabokat adott elő 

irodalmat és 

és magyar 

müvészetet ismertetett, 

a közönség részéről megértéssel és mél- 

tánylással találkoztak és ebben rejlik 

nagy látogatottságuknak a magyaráza- 

ta. A Bánsági Magyar Közmüvelődé- 

si Egyesület programjába vette föl, 

hogy nemcsak Temesvárott rendez elő- 

adásokat, hanem a 

községeiben 

Bánság különböző 

is. Ezért készséggel tesz 

eleget a Magyar Párt temestorontáb 

megyei tagozat meghivásának. hogy 

első vidéki estélyét Nagyszentmiklóson 

tartsa. A nagyszentmiklósi estély feb- 

ruár 23-án lesz és oda P ál Gyöngy 
dr., a pár7 főtitkára kiséri el az egye- 
sület gaaáját. Előadásra kerülnek a 
Forog vagy nem forog és a Csak kimé- 
letesen cimü eg yfelvonásosok, továb- 
bá Bernstein Henri A tolvaj cimu 

drámájának második felvonása. A da- 
rabokban Kubán Rózsi, Rosenzweig 

Irén, Csermák Lajos, Bakos Hászló, 

Rosenzweig Jakab és Reichardt Ala- 

jos lépnek föl. Azonkivül lesznek 

egyéb számok is. Konlechner Gizi és 

Szegedi Emil tánckettőst adnak elő, 
Faragó Erna müdalokat énekel. Ku- 

bán Rózsi szinmüvésznő Tolnay Béla 
zongorakisérete mellett elszavalja a 
Kőmives Kelemen cimü székely balla- 

dát, Csermák Lajos népdalokat énekel, 
Bakos László szaval és Begovics Emil 
magyar táncokat mutat be. Az estét 

K u b á n Endre szerkesztő fogja kon- 
ferálni és utána Páll György dr. meg- 
nyitó beszédet mond a Bánsági Magyar 

Közmüvelődési Egyesület céljáról. 

Nagyszentmiklós magyar közönsége 

- mint értesülünk - nagy szeretettel 

készül a temesvári vendégszereplők 

fogadtatására. 

SALAMON KRAUSZ 
ortopéd- és divatcipész 

nk maztlaaoa 

beteg lábakra 
készit cipőt 

Timisoara, Zépolya-utea, 
(Bejárat a kapu alatt). 



Enyhüilt 
a szibériai hideg 

Temesvár, február 15. 

Tegnap a hideg enyhülése tovább 

tartott. Reggel tiz fok hideg volt, dél- 

után három órakor csak kettő és teg- 

nap este nyolc órakor a város belterü- 

letén nyolc, a szabadban tiz fok hideg 

volt. A Bánságból és az ország többi 

részéről szintén a hideg csökkenését 

jelentik. 

Bukarestben négy fok volt a hideg 

és a minimum Moldva egyes vidékein 

volt, ahol tiz fok hideget mutatott a 

hőmérő, A Fekete tenger partján két 

fok meleg, Konstancában pedig négy 

fog meleg volt. A vonatok egész or- 

szágban ismét rendesen közlekednek 

Alábbhagyott a hideg a külföldön 

is. Magyarországon mindenütt hő- 

emelkedés észlelhető. Debrecenben 

négy, Tarcalon egy, Budapesten ki- 

lenc fok hideg volt. Budapesten há- 

rommillió köbméter hó fekszik az ut- 

cákon. A hó eltakaritásáne, ameiyre 

január óta hatszázezer pengőt adtak 

ki, naponta tizezer ember dolgozik. A, 

nagy havazás miatt a Délivasut vala- 

mennyi vonalán és a magyar állam- 

vasutak huszonkét vonalán szünetel 

a forgalom. A hatóságok szénrazziákat 

tartanak és az árdrágitókat szigoruan 

büntetik. Németországból tegnap na- 

gyobb szénszállitmány érkezett. Haj- 

duszoboszló utcáin két farkas jelent 

meg. Mindkettőt lelőtték. 

Bécsben is erősen enyhült a hideg. 

Berlinben szintén. Csehszlovákiában 

nagy havazás kö- 

Pozsonyban 

két-három méteres hótorlaszok lehetet 

a hőemelkedéssel 

szöntött be mindenfelé. 

lenné teszik az utcákon a közlekedést. 

Jugoszláviában sürün havazik. A hi- 

deg ott is alábbhagyott. 

- Már tréfálgat az angol ki- 
rály. Bognorból jelentik: A bete- 
geskedő angol király állapota teljesen 
kielégitő. Környezetével már sokat 
beszélget és még tréfálgat is. 

- Uj temesvári tanfelügyelő. 
Lippáról jelentik: O n u Gyula lippai 
iskolaigazgatót temesvári tanfelügye- 
lőnek nevezték ki. Onut tegnap bu- 
csuztatták ünnepélyes keretek között. 
Egyik tanitványa megható beszédet 
mondott, Schwarz Miklós tanitó 
pedig az előléptetett iskolaigazgató 
érdemeit és kollégiálitását méltatta. 
Onu meleg szavakban köszönte meg 
az ünneplést. 

- Az influenzajárvány halottai. 
Budapestről jelentik: Az influenza- 
járványnak Budapesten ujabb nyolc 
halottja van. Tegnap száznegyvenkét 
beteget szállitottak a kórházba. Vi- 
déken a járvány miatt sorra bezárták 
az iskolákat. Borsódban az influen- 
zából származott tüdőgyulladás kö- 
vetkeztében hatvankét ember halt 
meg. 

- Az ujoncok bevonulását el- 
halasztották. A temesvári hadkie- 
gészitő parancsnokság értesiti azokat 
az ujoncokat, akiknek február tizen- 
nyolcadikán kellett volna bevonulni, 
hogy a nagyvezérkarnak Temesvárra 
érkezett legujabb rendelete értelmé- 
ben a bevonulást ujólag elhalasztot- 

ták es az ujoncoknak március else- 
jén kell bevonulni. 

A kisebbségi jogok 
védelmét sürgeti a magyar felsőház 

Budapest, február 14. 

A magyar felsőház tegnapi ülésén 

tárgyalta a külügyi bizottság jelenté- 

sét a mexikói vallásüldözés, a triano- 

ni béke reviziója és a magyar kisebb- 

ségi jogok védelme tárgyában. A me- 

xikói jelentésnél Huszár Károly 

hogy Mexikóban 

most ugyanaz az irányzat érvényesül, 

rámutatott arra, 

amely Magyarországon az összeom- 

lás után kezdett fellépni. Azután di- 

csérettel emlékezett meg Olaszország 

és a Vatikán megegyezéséről, ahol az 

igazság győzött. Mussolini bölcsesé- 

géről, a pápa pedig nagylelküségéről 

tett tanuságot. 

A felsőház azután határozatban fel- 

kérte a külügyminisztert, hogy alkal- 

mas időben és módon tiltakozzék a 

magyar felsőház nevében a mexikói 

vallásüldözések ellen, továbbá alkal- 

mas időben és módon tegyen a Nép- 

szövetségnél megfelelő lépéseket a 

béke reviziója érdekében. 

Végül felkérte a felsőház a külügy- 

minisztert, tegyen lépéseket abban az 

irányban, hogy az utódállamokban 

élő magyar kisebbségek jogai hatha- 

tósabb védelemben részesüljenek. 

trianoni 

zzzz zz zz 

- Lakók országos kongresz- 
szusa. Bukarestből jelentik: A lakó- 
védők országos egyesülete elhatározta, 

hogy február huszonharmadikán és 
huszonnegyedikén országos kongresz. 

szust tart, amelyre a vidéki tagoza- 

tok is elküldik megbizottaikat. A 
kengresszus egyetlen tárgya a lakó- 
védelem meghosszabbitásának kér- 
dése lesz. A kongresszus után kül- 

döttségileg felkeresik Junian igaz- 

ságügyminisztert, akitől kérik, hogy 
még február hónapban terjessze a 

parlament elé a lakbérleti törvény- 

javaslatot. 

- Egyházközségi közgyülés. A 
Temesvár-erzsébetvárosi katolikus 
egyházközség ez évi közgyülését már- 

cius Ioén tartja meg a hitközség 
tulajdonát képező Novotny-féle nagy- 
teremben. Mivel a jelenlegi egyház- 
tanács mandátuma csak a jövő évben 
jár le, a közgyülésen választásra nem 
kerül sor. Az egyháztanács most tar- 
totta meg a közgyülést előkészitő 
ülését, amelyen megállapitotta az uj 
költségvetést és elhatározta, a köz- 
gyülésnek javaslatot tesz, hogy a ka- 
tolikus polgári fiuiskola támogatására 

huszonötezer, a katolikus tanitóképző 
részére ugyancsak huszonötezer és a 

józsefvárosi katolikus fiuiskola segé- 
lyezésére tizezer leit szavaz meg. 
Ezenkivül egyéb kulturális célokra 

tizezer leit forditanak. 
- Volt temesvári ügyvéd gyá- 

sza. Budapestről jelentik: Özvegy 
Bárvig Józsefné szül. Fleisch- 
mann Vilma, hetvenhat esztendős 

korában Solymáron meghalt. A meg- 
boldogultban Bárvig Ödön áar. 
volt temesvári, jelenleg budapesti 
ügyvéd édesanyját gyászolja. 

Kinevezések a temesvári 
tőszolgabirói karban. EÉrtesülésünk 
szerint a vármegyei főszolgabirói 
karban legközelebb változások vár- 

hatók. Petru Vichentie dettai fő- 
szolgabirót Csákovára helyezik át, 
helyébe Bulean szolgabiró kerül. 

Lippai főszolgabirónak Ci g adean 
aradi járásbirót fogják kinevezni. 
- Megfagyoit az országuton. 

A hidegnek tegnap ismét halálos 
áldozata volt Temesmegyében. Szé- 

csány községből jelentették, hogy 
Vinga és Szécsány közötti országuton 

megiagyva találták Dupcz a Péter 
hatvanöt éves vingai gazdálkodót, 
aki gyalog akart Szécsányról Vin- 

gára menni. A temesvári ügyészség 
megadta a temetkezési engedélyt. 
- Tüz egy tanyán. Végvárról je. 

entik: Juhász Ferenc gazda ta- 
nyáján tüz ütött ki, amelyet a ké- 
ményből kipattant szikra okozott. A 
végvári tüzoltóság kivonult a határba 
és erős munkával sikerült is a tüzet 
lokalizálni. Ennek köszönhető, hogy 
a kár nyolcezer leinél nem nagyobb. 

SZÁZHUSZONKILENC KIHALL- 

GATÁS. Rómából jelentik: Pacelli 

tanár, aki a Vatikán és a Kvirinál 

között lefolyt tárgyalások egyik ve- 

zetője volt, ezekről most érdekes nyi- 

latkozatot adott a Popolo dltaliának. 

A tárgyalásokat 1926 augusztus 6-án 
kezdték meg. A tárgyalások során a 

pápa Pacellit százhuszonkilenc esetben 

fogadta kihallgatáson. A tárgyalá- 

sokban januártól kezdve Mussolini is 
résztvett és sokszor éjszakákon keresz- 

tül tanácskozott, amig a szerződés 

szövegét elkészitették. 

- Kulturelőadás. A józsefvárosi 
katolikus egyházközség a következő 
kulturelőadását e hó 17-én vasárnap 
délután 4 és fél órakor a józsefvárosi 
katolikus elemi fiuiskolában tartja 

meg. Ézidőszerint Titze Vilmos 
vezetése alatt szinre kerül: Az okos 
Hepke tréfás jelenet. Kereskedelmi 
problémákról Herbert tanár fog 

felolvasást tartani német 
utána következik Háztüznéző vigijáték 
3 részben, egy zeneszám és Sakk- 

matt, vigjáték I felvonásban. Közre- 

müködni fognak a mükedvelőgárda 

közkedvelt tagjai u. m. Cziáky Baby, 

Ragányi Vicza, Magyarka Rózsi, Ma- 

gyarka Mátyás és Bauer György. A 

rendezőség felkéri a közönséget, hogy 

üiőhelyeikről az előadás előtt még 

idejében gondoskodjék, mert a terem 

szük volta miatt nem áll módjában 

több széket és padot elhelyezni. Be- 

lépődij nincsen, azonban adományo- 

kat a templomalap javára szivesen 
elfogad a rendezőség. 
- Fejedelmi ösztöndij. Pitts- 

burgból jelentik: Lehmann Al- 
bert gazdag gyáros a Carnegie-inté- 
zetnek tizenkétezer dollárt adományo- 

zott egy fiatal festőnek adandó 
ösztöndijra. 

- Pezsgőznek a szovjet diplo- 

matái. Varsóból jelentik: Cita 
Davila, varsói román követ vissza. 

érkezett Moszkvából, ahol a Litvinov- 

jegyzéket Románia nevében aláirta. 

Cita Davila nyilatkozott a varsói saj- 

tónak és kijelentései nyomán meg- 

állapitható, hogy jó impressziókkal 

távozott a szovjet fővárosából. A kö- 
vet elmondotta azt is, hogy a Litvi- 

nov-jegyzék aláirása után bankett 
volt és pezsgőt is bontottak, amelyet 
a szovjet diplomatái vigan szürcsöltek. 
- Nyugdijazott temesvári tanár. 

Stanzel Jánost, a temesvári siket- 
néma intézet hosszu éveken át mü- 

ködő tanárát, a közoktatásügyi mi- 

niszterium ez év julius elsejével a 
korhatár miatt nyugdijazta. 
- Sikerült bál. Omorról jelentik: 

A Magyar Párt omori tagozata a Lo- 
jár-féle vendéglőben sikeres bált ren- 
dezett, amelyen a község magyarsága 

teljes számban résztvett. A bál jöve- 
delmét kulturális célra forditják. 

nyelven, 

kiló ALBOLIN-fehérzománcc: 

x
 

Timisoara-losefin 

Józsefváros, Uri-utca. 

Fayence 

burkolati 

Keramik-p 

A kérdés nem akar indiszkr 
lenni, de bizonyára Ön is és 
revette már, 

tor nem kelt tiszta benyomás 
bár gyakran lesz mosva és h 
egyébként a legnagyobb tiszta 
ság is uralkodik konyhájában emn 

Ezen a szépséghibán könnyen segithet 
fát3n 

Forduljon „PICTURA" festéküzlet, 
hez, ZÁPOLYA-uica ó6, 
SCHERTER-féle házban és 1- 

ismét ujak és ragyogóak leszne 

konyhabutorai. 

Az eredményen önmaga fo 
legjobban elcsodálkozn 

Magán- vagy üzleti ügyek 

a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési elda 
lával szemben levő 

A HOTEk PAM 
munemnnnnmmnumnnmmnnmnnnnnmunnmnannnmnanmm 

yszálloda 

Strada I. C. Bratianu No. 

hogy az ütöl 
kopott, megsárgult konyhabi 

beni utazások alkalmával 

Budapesten 

i 
ri vall 

th 

uum mas t t smet 

BUDAPE
ST VIII, Ba

ross-tér 10 

207 engedményt
 kap 

mint ezen lap előfizetője 1 
elcsó szobaárainkból 

10bengedménytkap 
elcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mer! 

átjöhet e 
att a pályaudvarról. 

in n iri m! 
öendi kiszolgáás 
szigoruan családi jellez 

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, ho 
ekvetlen nálunk ámo 
meg. Előzetes szoba-meg- 

perc 

egyu 

tu, 
8 

ü Alet) 

ell 

rendelés ajánltos. (559 
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EVEN SZÖKÖTT MEG TROCZ- 

Konstantinápolyból ijelentik: 

Kij volt orosz népbiztos Sibrof 

1 

en érkezett meg Konstantiná- 

a és ebből származtak a mult 

3 kban azok a hirek, hogy a Krasz- 

lötselén, ajó Troczkij nélkül érkezett meg. 

1t népbiztosra azonban a Cseka 

török földön is vigyáz és Trocz- 

2 velőre a konstantinápolyi szov- 

i vetségen fogolyként kénytelen 

m4kodni. 

a Arany János Társaság jubi- 

ülése. Vasárnap nagy ünnepe
 

az Arany János Társaságnak, 

y jubileumi ülés keretében ün- 

meg huszonöt esztendős fenn- 

At. Az ünnepi ülés a városi 

Wodó nagytermében lesz, azonban 

este kilenc órakor, mint először 

zve volt, hanem délután öt 
óra- 

és pedig azért, hogy a felolvasó 

en a közönség minél nagyobb 

ban vehessen részt. A nagy- 

ásu müsor egyik hatásos száma 

Kesik Kamilla több magyar 

a, amelyet Kálló Géza cigány- 

karának kisérete mellett ad elő. 

uelépőjegyeket helyettesitő számo- 

15él musorokat a Bánát hirlapirodá- 

lehet kapni. 

Fizessen 
eyozz 

Végvári magyar polgár ha- 

. Köztiszteletben álló, derék tagja 

gvári magyar társadalomnak: J. 

th Béni hunyta le örökre a sze- 

Hetvenhat esztendőt élt és e 

idő alatt mindig arra igyekezett, 

AGy embertársainak segitségére le- 

n. Halálát nyolc gyermeke, köz- 

ifjabb J. Tóth Béni temesvári 

zügyigazgatósági tisztviselő gyá- 

lja. Temetése nagy részvét mellett 

nap délután ment végbe. 

Az ABC hirlapiroda átköltö- 

a belvárosi szemináriumi bér- 

otába (a Deutsche Buchhandlung- 

szemben.) 

Megölile álmában a gáz. 

dnáról jelentik: Bakics Jova 

sz éves rudnai legény lefekvés 

itt alaposan befütött a szobájában 

a kis kályhát koksszal rakta tele. 

Bggelre hozzátartozói a fiatal le- 

ényt ágyában holtan találták. A 

Mtósági orvos megállapitotta, hogy 

ihalált a kályhából kitóduló gáz 

lézte elő. Az ügyészség megadta a 

serencsétlen ember temetésére az 

gedélyt. 

- Elintézte támadóit. Budapest- 

1 jelentik: Kohut Vilmost, az 

ert futballistát, aki Pesterzsébeten 

ik, hazafelé mentében a pest- 

sébeti erdőben két alak megtá 

dta és pénzt követelt tőle Kohut 

t válaszolta, hogy „szivesen adok 

ezzel egymás után több sikerült 

gást mért támadóira. Kohut a maga 

es sporttechnikájával ellenfeleit 

Hjesen leszerelte ugy, hogy azok a 

Mdön elterültek, 

enekült. 

* A Deéli Hirlap Budapeoztem aállan- 

mk 

ázában, VIIL Baross-tér 18. 

Ahidegben legjobb 
meghülés ellen 

a vizálló, tartós cipő 
Pittrofin-gummitalppal. 

Hócipők és sárcipők verseny nélkül 
javittatnak a Pittrofin-müveknél, 

Hunyadi-ut 6, a Mária-szobor mellett. 
(12.367. sz. szabadalom.) 

Szeretőket tarti 

..... 

ot 

pezsgyöőzött, vigam élt a si
kkasztó gya- 

kornok és végül!l öngyilko
s lett 

Nizza, február 14. 

Néhány hét előtt Dénes Zoltán, 

a budapesti Kühne-gépgyár huszonké
t 

esztendős gyakornoka megszökött. 

Dénes Zoltán fiatal kora e
llenére igen 

nagy lábon élt és ismert alak
ja volt a 

bároknak és éjszakai mulatóhelyek- 

nek. Két kézzel szórta a 
pénzt, pezs- 

gőzött, dáridózott, szeretőket tartott 

Nagyuri passzióin azonb
an nem ütkö- 

zött meg senki, mert ug
y tudták, hogy 

gazdag rokonsága van, 
amely pénzeli. 

Eppen ezért volt nagy a 
megrökönyö- 

dés, amikor megszökött. Nyombar 

vizsgálatot inditottak és akkor kiderült, 

hogy a Kühne-gépgyártól 
egy millió 

pengőnél többet sikkasztott. A rend- 

őri vizsgálat megállapitot
ta, hogy Dé- 

nes Zoltán külföldre szökött, amirői 

értesitették az összes európai rendőr 

üÜldözik a kivégzett családját is. 

Mexikóból jelentik: Tora 1 Josét, 

aki a mult évben agyonlőtte
 O b r e- 

gon elnököt, kivégezték és eltemet- 

ték, de a hatóságok nem érik 
be az ed- 

digi megtorlással. A kormány 
rende- 

letére most letartóztatták 
a feleségét, 

gyermekét és összes rokon
ságát is. Va- 

lamennyit kiutasitják Mexikóból. 

elő a 

- Sikkasztó vámolási alka
ima- 

zott. Két esztendő előtt törté
nt, hogy 

Scheffer Béla, aki az egyik te- 

mesvári vámolási iroda alkalm
azottja 

volt, különböző visszaélések 
és sik- 

kasztások miatt megszökött. Scheffer 

tegnap visszatért Temesvárra és 

ügyvédje, Bottez Demeter kisére- 

tében jelentkezett az ügyészségen. 

Seciureanu vezetőügyész el- 

rendelte Scheffer letartóztatását. 

- A degradált főparancsnok. 

Londonból jelentik: Booth tá
bor- 

nokot véglegesen elmozditották az 

Üdvhadseregének éléről. Az uj főpa
- 

a
.
 

a futballista meg- 

óan olvasható a Park-szálloda kávé 

rancsnok Higgins lett. 

A Déli Hirlap gyermekszép- 

ségversenye. Ma délben ül össze 

az a zsüri, mely hivatott lesz dön- 

teni, hogy azok közül, akik résztvet- 

tek az ingyen gyermekfényképa
kció- 

ban, kiknek jusson az elsőség pál- 

mája. Kétszáz fénykép közül kell 

kiválasztani azokat, akiknek felvé
tele 

a legjobban sikerült és akik legin- 

kább egyesitik magukban azokat a 

külső tulaidonságokat, melyek a s
zép 

gyermekek sajátjai. Az eredményt 

lapunk holnap megjelenő számában 

közöljük, a jövő héten pedig közöl- 

jük a nyertesek képeit is. A képek 

Roth László józsefvárosi Hunyadi- 

ut 15. szám alatti fotómütermében 

készültek. 

AA Tomesvárra jön. kerj- 

amit arz ingyones tájókoztató4 

ducstoral prin fimisozra. 

mu naia 

ségeket. Kézrekeritése azonban nehe- 

zen ment, mert kiderült, hogy nem a 

saját utlevelével utazott külföldre és 

ott idegen néven tartózkodik. Dénes 

Zoltán ellopta Biró Pál, a Kühne: 

gépgyár gazdag titkárának utlevelét 

és azzal Nizzába jött, ahol mint Biró 

Pál szerepelt és folytatta nagyuri 

életét. Sikerült neki az egyik nizzai 

banknál egy harmincezer és 
egy má- 

siknál egy tizenkétezer pengős 
hamis 

csekket beváltani. A pénzből ugy élt 

mint valami maharadzsa. Közben
 azon- 

ban a rendőrségi vizsgálat nyomára 

jutott a szökevénynek és letartóztatásá-
 

tól már csak órák választották 
el. Dé- 

nes Zoltán ezt megneszelte és száll
odai 

szobájában agyonlőtte magát. A de- 

tektivek már csak hulláját találták 

meg. 

Előa ás a Munkásotthonban. 

Juhl Mór dr. e hó 15-én, pén- 

teken este hét órai kezdettel a Mu
n- 

kásotthon nagytermében Az atom- 

elmélet cimen előadást tart. Szabad 

bemenet, vendégeket szivesen látnak
. 

Gyermekek, felnőttek egyaránt 

mulatnak, ha eljönnek február 17-én, 

vasárnap d. u. ötkor „Hófehérke és 

Rózsapircska királykisasszonyok szü- 

letésnapjá"-ra. A müsor második ré- 

sze: Klein Vera táncai. (Jenőherceg- 

utca 20. II.) 

Déli 
Románia legszebb nője. 

A 

Realitatea Ilustrata cimű román nyelv
ü 

képes hetilap felhatalmazást nyert a 

galwestoni nemzetközi bizottságtól, 

! hogy Románia legszebb nőjét meg- 

válassza. A lap most rendezi ezt a 

szépségversenyt. Minden megyében 

három legszebb nőt választanak, akik 

közül Bukarestben március tizenhe- 

tedikén választják Miss Romániát, 

akit Galvestonba küldenek. Temes- 

várott, Lugoson és Oravicán, a há- 

rom bánsági megye székhelyen már- 

cius harmadikán tartják meg a vá- 

lasztást és erre a célra külön zsürik 

alakultak. A temesvári zsüri elnöke 

Craciun György dr. helyettes 

polgármester, Dragan Hilda or- 

vosnő, Prostean Oktávián dr. 

városi tiszti főorvos, Jonescu- 

Jasi táblai főügyészhelyettes, Si- 

p o s Béla tanár, A vra m Nicolau 

tanár és Krausz-Kristóf Al- 

bert festőmüvész. A versenyen minden 

tizenhat -huszonöt év közötti leány 

résztvehet. Közelebbi felvilágositást 

Temesvárott az ABC hirlapiroda ad. 

* Urinők és urilányok otthona Bu- 

dapest. V., Alkotmány-utca 4., I. 1. Heti 

teljes ellátás P. 23- kitünő négyszeri 

étkezés, központi fütés, állandó hideg 

lés melegviz. 

A Temesváriak találkozóhelye auzasEs * legelsőrendő modern 
családi szállója az 

ISTVAN KIRÁLY 
SZÁLLODA 

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. 

Mérsékelt árak, modern berendezés, köz i fü i Ilt árak, , ponti fütés, mel 1- 
gáltatás, lift. A nyugati pályaudvar mellet 

Elsőrendü konyha. 

m 

szinigazgató, Káldor Ágoston rajz- 

5. oldal 

Az UJ AMERIKAI BEVÁNDOR- 

LÁSI TÖRVENY. Washingtonból je- 

lentik: Az uj bevándorlási tervet ere- 

detileg csak a jövő évtől kezdve akar- 

ták életbeléptetni, azonban ettől eltér- 

nek és az uj rend már iunius elsejé- 

től fogva lesz érvényes. Az uj beván- 

dorlási törvény lényegesen csökkenti 

a német és francia bevándorlási kvó- 

tát, amivel szemben az olaszoknak és 

angoloknak sokkal nagyobb mérték- 

ben engedi meg a bevándorlást, mint 

eddig. 

UCi válóok. Angorából jelentik: A 

török nemzetgyülés törvényt szavazott 

meg, amely szerint ezentul a köztiszt- 

viselők csakis belföldi nőt vehetnek 

feleségül. A törvény értelmében 
azok 

a tisztviselők, akiknek külföldi nő a 

feleségük, kötelesek vagy lemondani 

állásukról, vagy pedig feleségüktől 
el- 

válni. 

Két betörés a Gyárvárosban. A 

mult éjszaka a Gyárvarosban ismere
t- 

len tettesek két vakmerő betörést 
kö- 

vettek el. Az első betörés károsultja 

Bleier András Nagytöltés-utca 

4. szám alatti üvegkereskedő, akinek 

lakásáról tizennyolcezer lei készpénzt, 

nagymennyiségü ékszert és ruhanemüt 

vittek el. A kár kétszázezer lei. A má
- 

sik betörést az Uj-tér 24. szám alatt 

követték el Borle a Tibor vendég- 

lős lakásán, ahonnan ezüstnemüt és 

ruhafélét vittek el. A kár itt huszezer 

lei. A rendőrség mindkét betörés tette- 

sei után erélyes nyomozást 
inditott. 

Felrobbant villanytelep. Párisból 
je- 

lentik: Troyesben a Szajna elön- 

tötte a turbinát, aminek következté 

ben a villanygépek sorra felrobban- 

tak. Az egész villanytelep rombadőlt. 

A kár több millió frank. 

Hirlapra 
- Adomány a fagyott lábu fiunak. 

Megirtuk, hogy a vasárnap reggeli har
. 

mincnégy fokos hidegben Bauer 

Marci kilenc éves fiu a gyárvárosi 

szőlőkből gyalog jött be a Belvárosba 

és hogy utközben a két lába lefagyo
tt. 

A fiut a gyermekgórházba szállitot- 

ták és attól lehetett félni, hogy kény- 

telenek lesznek mindkét lábát ampu- 

kezelésnek tálni. A gondos orvosi 

azonban sikerült ezt elkerülni 

fia lábai megmenthetők lesznek. A 

beteg Bauer Marcinak egy jószivü ur
i- 

utján egy 

és a 

asszony szerkesztőségünk 
. r. 

7 . 

csomag ennivalót és csokoládét jatta- 

tott. 

prima, 3 collos, 
helyhiány miatt, 
kicsinyben is 
ela dő. 

DO 
Hattyu-utca 47. 

y segyryo
o 

Ka szép akat leuni, 
használjon KIUDKA-féle 
Iiliom-tejkrémet, liliom- 
tfejszappant, liliompu- 
dert, 2 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil várcsi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz, I, Szentgyörgy-tér. 
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Műsor: 

Péntek. tebruár 15.) Budapest. 9 

zenekarának 

Gramofon- 

óra 15: Kurina Simi 

hangversenye. 12 

4 óra: 

mesedélután. 5 óra 10: Somody Istvan 

előadása. 5 óra 35: Szórakoztató zene. 

Zenekari hangverseny. Strauss Ci- 

óra U5: 

hangverseny. Nemet nyelvü 

gánybáró, nyitány. Delibes: Lakmé. 

Ziehrer keringő. Weber: Oberon fantá- 

.7óra zia. 6 óra 40: Francia nyelvlecke 

25 Hell St. előadása: Utazási élmények 

a messzi északon. 8 óra: Hangverseny 

a Vigadóból. Szerepelnek Basilides 

Mária, Dohnányi, Zathureczki, Kilé- 

nyi. 10 óra: Farkas zenekarának hang- 

versenye a Spolaritsból. Bécs. 11 óra: 

Délelőtti zene. 4 óra: Wolfsthal zene- 

karának hangversenye. 5 óra 30: 

marazne. 9 óra: Vigjáték előadás. 

Breslau. 4 óra 30: Hangverseny. 8 óra 

15: Bál. 9 óra 15: Kórus hangverseny. 

Berlin. 4 óra 30: Énekek lantkisérettel. 

5 óra: Roosz Emil zenekarának szóra- 

koztató zenéje. 8 óra: Mozart vonós né- 

gyes. Brünn. 8 óra: Rádiókabaré. 

Frankfurt. 5 óra 35: Délutáni hang- 

verseny. 7 óra 30: A frankfurti mu- 

zeumtársaság hangversenye. Ham- 

burg. 2 óra 05: Hangverseny Bremá- 

ból. 8 óra: Hilligenloh szindarab elé- 

adása. 10 óra: Aktuális órák. Katto- 

witz. 4 óra: Hangverseny. 8 óra: Szim- 

fonikus zene. Langenberg. 1 óra 05: 

Déli hangverseny. 8 óra: Esti z. 

9 óra: Orpheus előadása. Éjszakai zene 

Leipzig. 4 óra 30: Vigjáték 

zene. 8 óra: Könnyü zene. 9 óra: A 

Madrigil-kör kórusa. 10 óra: Tánc- 

zene. München. 12 óra 55: Schrammel- 

zene. 8 óra 05: Szimfonikus hangver- 

seny. Stuttgart. 12 óra 15: Gramofon- 

hangverseny. 4 óra 15: Délutáni zene. 

Varsó. 5 óra 55: Mandolinhangverseny. 

8 óra: Vidám zene. 

(Február 16.) Budapest. 

9 óra 15: A szalontrió hangversenye 

1. Bizet: Kis 

szvitt; 2. Morena: Poutpourri Brahms 

és tánc. 

Szombat. 

a következő müsorral: 

müveiből; 3. Mozart: Varázsfuvola; 4. 

Liszt második rapszodiája; 5. Lind- 

say-Theimer: A puszta legendája; 6. 

Mendelssohn: 

Fedora; 8. Padarewszky: Mennuette és 

Hazatérés; 7. Giordano: 

Nocturno. 12 óra: Katonazene. 5 óra: 

A Kisfaludy Társaság irodalmi dél- 

utánja. 5 óra 50: Komlóssy Emma ma- 

gyar dalokat énekel cigányzenekisé- 

rettel. 6 óna 30: Papp Viktor előadása 

Wagner Richárdról. 7 óra: gramo- 
fonzene. 7 óra 30: Operaelőadás köz- 

vetitése. 10 óra: Pertis Jenő cigány- 

Bécs. 4 

óra 15: Zenekari hangverseny Fiedler 

zenekarának hangversenye. 

Irén énekesnő közremüködésével. 8 

A Koldusdiák cimü operett 

Breslau. Délutáni 

8 óra 45: Vigjátékelő- 

adás. 10 óra 30: Tánczene. Berlin. 5 

ora 10: 

előadása. 4 óra: 

hangverseny. 

óra: Szórakoztató zenekari hangver- 

seny. 8 óra: Mikrofonnal Berlinen 

karesztül. 10 óra: A német-angol vizi- 

poló mérkőzés közvetitése. Utána 

tánczene. Brünn. 6 óra: Német ének- 

hangverseny. 7 óra: Esti hangver- 

seny. 8 óra: Könnyü ífrancia zene. 9 

óra: Balalajkahangverseny. 10 óra 30: 

Cigányzene. Langenberg. 4 óra: Elő- 

addás asszonyok részére. 5 óra 45: Gra- 

mofonzene. 8 óra: Tarka-est. Leipzig. 

óra 30: Szórakoztató zene. § óta: 

Vigjáték előadás közvetitése. 

30: 

kari hangverseny. 

10 óra 

Tánczene. Münechen. 4 óra: 

6 óra: Énekhang- 

verseny. 10 óra: Gramofonzene. 12 óra 

30: Éjféli hangverseny. Milanó. 4 óna 

30: Zenekari hangverseny. 

A kölcsön jegyzésének sikere. 
Londonból jelentik: A román köl- 
csön aláirását tegnap délelőtt tiz óra- 
kor befejezték. Az angol piac a vál- 
lalt részleteket teljes mértékben le- 

tekintették a román kölcsön kibocsá- 
tását, mert a jegyzés néhány perc 
alatt véget ért. A bukaresti bankok 
a kölcsön jegyzését csak pillanatokig 
tették lehetővé a közönség részére, 
mert klienseik számára már megelő- 
zően lefoglalták azt. 
Szabad lett a devizakereskede. 

lem. Bukarestből jelentik: A deviza- 
kereskedelem teljesen szabaddá vált. 
A kereslet és a kinálat irányitja majd 
az árakat. A devizaellenőrző hivatal 
folytatja ugyan müködését, de ez fő- 
leg csak statisztikai jelentőségü lesz. 
A központi devizaellenőrző hivatal 
értesitette az autorizált bankokat, 
hogy szabadon vásárolhatnak külföl- 
dön is valutákat, de azért a deviza- 
ellenőrző hivatal mindaddig folytatni 
fogja munkáját, amig a szabad lei és 
a devizák közötti árfolyam el nem 
tünik. . 

Leányvásár. Ma, pénteken este a 
bőjti rendelet miatt a magyar társu- 
lat nem tart előadást. Ezt a szünetet 
a társulat arra használja fel, hogy 
elkészüljön a szombaton este szinre- 

kerülő Leányvásár operett reprizére. 
A szombat esti előadás keretében 
bucsuzik Kelemen Lajos, a tár- 
sulat tenoristája, aki a budapesti 

rádióstudióhoz nyert meghivást. Ke- 
lemen a Leányvásárban Tom szere- 
pét énekli, amely legjobb alakitásai 

egyike. A darabban fellép Len- 
gyel Irén, F eke t e Rózsi, Felhő 

Ervin és Szabadkai, valamint 

a kitünő Nándys görlök is. 
Szombaton délután felnégy órai 

kezdettel az idei szezon bájos ma- 
gyar operettje, a Gyurkovits fiuk ke- 
rül szinre népszerü ifjusági előadás 
keretében mérsékelt helyárakkal. A 
főszerepeket a társulat elsőrendü 
tagjai alakitják. 

Nótás kapitány. Két évi szünet 
után a szépmüvészeti 

Zene- ! 

8 óra 30:' 

Gluck Orpheus cimü operájának köz- 

jegyezte. Párisban csak formalitásnak 

vetitése. Prága. 4 óra 30: Szórakoztató 

hangverseny. 7 óra: Euvószenekari 

hangverseny. 9 óra 30: Balalajkahang- 

8 óra 15: Vigjátékelőadás, utána tánc- 

Teulouse. 1 óra 45: Hangver 

l 

verseny. Stuttgart. 4 óra 30: Tánczene. 

! 

zene. 

í 
! seny. 9 óra 30: Katonazenekar hang- 

VVVVVVVvVv*.ev 

Kolozsvári bankok részvétele 
akölcsönben. Kolozsvárról jelentik: 
A kolozsvári pénzintézetek a Nemzeti 
Bank felhivására a stabilizációs köl- 

csönből igen tekintélyes összeget je- 
gyeztek le. Hivatalos helyről nyert 
értesülés szerint a Kolozsvárott le- 
jegyzett összeg nyolcvanezer dollár 
körül mozog. 

Nemzetközi mezőgazdasági 
kongresszus Temesvárott. Junius 
közepén Temesvárott nagy nemzet- 
közi mezőgazdasági kongresszus lesz, 
amelyre Európa minden országa me- 

kongresszus előkészitése folyamatban 
van és az erre vonatkozó tanácsko- 
zások a vármegyei prefekturán Ci- 
gareanu Liviusz dr. prefektus 
elnöklete alatt folynak. A kongresszus 
egyik előadója Bojdisz Miklós 
ofszenicai plébános lesz, aki az ál- 
tala kipróbált és bevált uj buzater- 
melési módszert fogja ismertetni. A 
kongresszus résztvevői kirándulnak 

Olszenicára is, ahol a helyszinén 
fogiák megtekinteni Bojdisz plébános 
a buzavetését. 

vvvvvvvvVVVVV-VVY 
ujra megengedte Farkas Imre leg- 
szebb operettjének, a Nótás kapitány- 
nak az előadását. Ki nem ismerné a 
Nótás kapitányt, aki nem más, mint 
Fráter Lóránt, az egykori délceg hu- 
szártiszt, akinek ajkán születtek a 
legszebb magyar nóták. A Nótás ka- 
pitány temesvári reprize ünnepi elő- 

gyel Irén, Fekete Rózsi, Fratta Géza 
alakitják. 

Kabaréest. Hétfőn este önálló elő- 
adás keretében a szinházban a Nán- 
dys-görlök bucsuznak a temesvári 
közönségtől. Ezen alkalommal a tár- 
sulat kabaréestét rendez, amikor is a 

legujabb egyfelvonásos bohózatok, 
kuplék, dalok kerülnek előadásra. 
Lengyel Irén bucsuja. Kedden 

este bucsuzik a temesvári közönség- 
től Lengy el Ilrén primadonna, aki 
eltávozik Romániából. Lengyel Irén 
legjobpb szerepében, a Diadalmas 

asszonyban lép fel utoljára Temes- 
miniszterium , várott. 

a legtökéletesebb négy csöves árnyékolt 

rácsu készülék 

Kérjen még ma ajánlatot 

ELEKTRON 

zőgazdáinak képviselői jönnek el. A 

adás lesz és abban a főszerepet Len- 

z .. 

1929 február 

Királynőm meghalok érted, V 
lányi Andor drámáját éve 

nem látta a temesvári közönség 

azért szerencsésen választott a g 

városi katolikus ifjusági egyesi 

amikor prózai szinielőadásai sorát ezy z 
a szép müvel nyitja meg Az előada 

egyben bucsuztatója lesz az egyes 

egyik legagilisabb mükedvelőjéne 

katonai szolgálatra, bevonuló Pét 

Jánosnak. Péter János a darab eg 

leznagyobb szerepét, Borinszky ta 

játsza. Rajta kivül Berger Lonczi, 

pácska Pál, Megyeri József, Deg 
Anci, Pejacsevics János és Eg 

Frigyes játszák a nagyobb szerepe 

A darab szombaton, február 16-án 

kerül szinre a gyárvárosi katoliku 

ifjusági egyesületnek a Tigris-ut 

6. szám alatti helyiségében, ahol ! 

gyek már mától fogva előre váltha 

tók. 
Mükedvelői előadás Rékáson 

A rékási magyarság szinrehozta 
Gyimesi vadvirág cimü háromfelvt 
násos népszinmüvet. A Tulliusz. fé 
vendéglőben megtartott előadáson 
rékási magyarság teljes számban je 
lent meg és a közönség soraiban o 
volt Wünsche Gyula i 
bános, továbbá a Magyar Párt me 
gyei tagozatának képviseletébenn 
Grabler Árpád és Biró Józset 
Az egyes szerepekben Varga Ilona Ml4e 
Nyári Ágnes, Varga Mária, Horvátl 
Julia, Biacsi Vera, Kasza Etel, Dudási! 

IHona, Bába Ilona, Németh Guszti 

Horváth Józseft, Ördög Imre, Varg 
Mátyás, Szabó Józset, Németh István 
Deák Pál, Greck Mihály, Kohajda 
János, Deák András, Biczók Ferenc 
Kecskeméti Imre és Molnár Józse 
arattak tapssal jutalmazott szép sike 
reket. A darab betanitása és rende 
zése körül Schwarz Miklós kato 
likus káplán és Bukovics János 
tanitó, a dalárda vezetője szereztek ! 
érdemeket. 

Szinház 
A magyar szinház műsora: 

Pénteken: Nincs előadás. 

Szombaton délután félnéegykor 

Gyurkovics fiuk. 

Szombaton este nyolckor: Leányvá 
sár. 

Vasárnap délután félháromkor: Fl- 
törött a hegedüm. 

Vasárnap délután félhatkor: 

kapitány. 

Vasárnap este félkilenckor: Eltörött 

a hegedüm. 

Hétfőn este 8 óragkor Nándys görlök 

bucsuja, kabaré. 

Kedden este 8 órakor: 

Nótás 

Diadalmas 

asszony. 

Ez a védjegye 
a legjobb rádió 
gyártmányoknak 



Jósnől! 
ymondja multját, jelenét, jövőjét. 

a csalás. Minden beteljesül. La- 

7. baloldali lépcső. Diszkrét be- 

t. 

Házasság 
ki 50 éves földbirtokos özv. 
ber házasság céljából megismer- 

Ine jó családból származó függet- 
nővel. Jól szituált. Földem, villám 

ázam van. Csak teljes cimű leve- 

et fogadok el „Gyermekszerető 
gére a kiadóba. (833) 

Alkalmazás 

! itudó, komolyabb jobb nő, éves 

onyitványokkal jó fizetéssel min- 

nesnek kerestetik. Cim a kiadóban. 

mekszerető, főznitudó, jobb 

odenest keresek. Krausz Ernő, 

nusefania-utca 2. sz. I. em. 2. (2290) 

almazást nyerne egy nagyobb 

alád, lehetőleg volt telepes, gazda, 

i jártas minden gazdasági mun- 

ban, esetleg dohánytermelésben. 

avonó-jószággal és felszereléssel, 

ma A hujjetleg anélkül is. 40 holdas gaz- 

Mság konvenciós részes vagy feles 

egmunkálására. Felvilágositással 

bolgál: Zestrean, Clopodia. 
ba 
sszáns hivatalszolga óvadék- 

1 azonnal felvétetik. Jelentkezni : 

1 iktoria Nationala biztositó kerületi 

lazgatóságánál, Jenőherceg-utca 18. 

arescu (Bem-utca) 23. 1. emelet 

INa 
ül 

velői előadás leté 
Magvatság e 

(767) 

Allást keres 

st keresek mint irodaszolga, 

énzbeszedő vagy raktárnok, több 

ves legiobb bizonyitványokkal 

mndelkezem Pintér András, Mehala, 

at tr. Besarabia (Harang utca) 35/a. 

mnán, angol könyvviteltan órákat 

adok. Cim a kiadóban. (834) 

nő, aki szerencsétlen házasság 

án kénytelen volt a családi tüz- 

elyet elhagyni, ezuton kér bármi- 

men csekély fizetéssel irodai állást. 

zives ajánlatokat ,„Lelkiállapot" 

eligére kér a lap kiadóhivatalába. 

Adás-vétel 

7 egyéves házőrző farkaskutya 

s ladó. Korona-utca 19. Bilceznél. 

inhól 
(890) 

ünő zongora fekete, kereszthurocs, 

övid, igen jókarban sürgősen eladó. 

5iata Traian (Kossuth-tér) 4. (791) 

Ehér női köpeny, estélyi ruha és 

sitát mnit 
glógdás 

1 

ne Vilmos utca 1. sz. I. 3. (571) 

2 ogástalan, használt, finom smo- 

mu king-öltöny középtermetre eladó. 

Megtekinthető d. u. 2-4-ig. Hitel- 
bank-palota I., ajtó 3. 

gy, anfik iratszekrény eladó. Meg- 
ekinthető d. u. 2-4 ig. Hitelbank- 

ae lölen? alota I., ajtó 3. 

skete ünnepi és szürke öltöny 

n agas, karcsu férfitermetre, ugyszin- 

én egy felöltő eladó. Dózsa-u. 18, 
öldszint. (408) 

rakl 

zobás lakás butorral elköltözés 

miatt minden elfogadható árban el- 

dó. Cim a kiadóban. (835) 

ttiszta szoba, konyha, speisz, 

kerttel együtt kiadó. Ugyanott egy 

szán eladó. Cim : Reviczky-utca 23. 

1 szobás családi ház május 1-re 
kiadó. Rékási ut 13. (809) 

inom házikoszt kapható havi 

és vacsora. - Egy ebéd 25 lei. 

Háromkirály-utca 34, alatti „Tapul 
salbatec" vendéglőben. (757) 

agas női lakkcsizma eladó. Meg- 

skinthető 11 és 1 között, I., Mühle 

...... 
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Nevetés közben sokat mondóan 

Temesvár-Józsefváros, Str. lancu kacsintott Zubkovra és a garját szo- 

rosan odanyomta anna
k karjához. 

A leány tetszett Zubkovnak,
 aki 

erre a biztatásra boldoga
n visszane 

vetett. 

Ettől kezdve még bizalmas
abb lett 

közöttük a 
m 

csak keresztnevükön 
szólitották és 

gyakran ha alkalom adódott - 

csókolóztak is. 

Egy napon Zubkov Sándor 
legn 

gyobb meglepeté
sére névtelen levelet 

kapott. A levél szövege 

ennyi volt: 

sSaját érdekéb
en figyelmeztetem

, 

hogy óvakodjék P
loton Vera Petro

v- 

Végveszedelemb
e juttatja önt, 

akinek magát kiadja 

mindössze 

nától. 

mert nem az, 

és a szovjet szolgálatában 
áll. 

Zubkov meghökkent 
erre a levélre. 

amelyet nem értett. 
Ki irhatta a név- 

telen sorokat? Miért irta? Micsoda 

veszélytől akarta óvni? Tényleg ha- 

aki- 
zudik Vera Petrovn

a és nem az, 

nek magát kiadja? 
És igazán a szov- 

jet szolgálatában á
llana? 

Ezek a kérdések mé
hekként rajzot- 

tak az agyában. A
zonban egyikre s

em 

tudott feleletet talál
ni. 

Nem tudta elhinni. 
amit a 

len levél Veráról állitott. Szerelmes 

volt már és szerelmesét képtelennek 

tartotta volna bármil
y galádságra. 

És ugy cselekedett, 
amint az ő he- 

lyében sok más szerelmes is cseleke- 

A névtelen levelet meg- 

névte- 

dett volna. 

mutatta Verának. 

A leány elolvasta a levelet és e- 

gyetlen arcizma sem m
ozdult meg az 

olvasás alatt. Kacagott. . 

Ha nem találnám nevetsége
snek 

ezt az egész koholmányt, akkor bosz- 

szankodnom kellene rajta. Hogy a- 

kadnak emberek, akik féltékenysé- 

gükben ilyesmire is képesek, csak- 

hogy a vetélytársuktól szabadulj
anak! 

.
.
.
 

1500 leiért, három fogásos ebéd 

Igazán nevetni kell! 

- Hogy gondolja ezt? 
- kérdezte 

csudálkozva Zubkov. 

egy- 
Hogy gondolom? Egészen 

szerüen! Van valaki, aki magára fél- 

tékeny miattam és igy akarja magát 

tőlem távol tartani, hogy 

azokat az álnok hazugságokat. iingem, 

rámfogja 

Ploton Péter ezredes leányát 
kommu- 

nista kémnek bélyegez! Mégis csak 

hallatlan dolog! Azt fogja
 rám, hogy 

elárulom magát. Hát nem nev
etséges 

ráfogás ez? Hogyan árulhatnám el 

finn földön az orosz kommunisták- 

nak? És mi haszna lenne a szovjet- 

nek abból, hogy az orosz emigránsok 

után kémkednék? Mondom, az egész 

manőver csak alávaló kisérlet arra, 

hogy magát eltávolitsa tőlem és az- 

tán egyedül maradjon a közelemben. 

. - De hát ki lehetne az? 

Vera szembe nézett Zubkovval és 

kacagva mondta: 

Hiát nem találod ki, édes? 

Zubkovnak minden vére a fejébe 

szállott erre a kérdésre. Nem a kér- 

dés hozta annyira tüzbe, hanem 
az 2 

körülmény, hogy Vera tegezte. És ak-
 

kor egyszerre ugy érezte, hogy meg- 

világosodik az elméje. 

Csak talán nem Csirszkij gróf
? 

viszony. Egymást már 

r
n
u
 

- Hogy előbb is nem találtad ki! 

Hát ki másnak lehetne érdeke, hogy 

téged mellőlem eltávolitson? N
em lá- 

tod, hogy mekkora szemeket mere
szt 

rám? Hiszen mielőtt jöttél, állandóan 

ostromolt udvarlásával és mertén 
ba- 

rátsággal fogadtam, magatartásomat 

félremagyarázta és azt hitte, hogy 

joga van a reménykedés
re.í 

A szerelmes Zubkov 
elhitte ezeket 

a szavakat. Boldogan kérdezte, bár 

kissé bátortalanul hangzott ajk
án, a- 

mikor Verát tegezte: 

És te nem akarnád, hogy elma- 

radjak mellőled, Vera? 

A leány lehajtotta a fejét. Ez a 

mozdulat olyan volt, minth o
rcája el- 

pirulását akarná vele eltakarnia
. 

Azt kivánod, hogy leány létem- 

re én tegyem a vallomást? 

- Vera, - rebegte tüzesen Zu
bkov, 

én ki sem mondhatom,
 hogy meny- 

nyire szeretlek! Mondd, drágaságom, 

remélhetem, hogy te is meg fogsz sze- 

retni? 

-Nem. 

-Miért? 

Mert nem foglak megszeretni. 

mivel máris szeretlek, Sasa! 

világ leg- 

Megkér- 

a felesége 

Zubkovot ez a pár szó a 

emberévé tette. 

hogy akar-e 
boldogabb 

dezte Verától, 

és amikor az igennel válaszolt, 

akkor este 
lenni 

elhatározták, 

megtartják az eljegyzést. 

Mikor az ebédről, amely
 alatt ez a 

hogy még 

beszélgetésük folyt, távoztak, már ka- 

ron fogva mentek. 

Találkoztak 

csudálkozva néztek rájuk. 

oroszokkal is, akik 

Délután Zubkov eltávozott a szál- 

lodából, hogy megvásárolja a jegy- 

gyürüt és virágot rendeljen. 

Körülbelül másfél órán keresztül 

volt távol és amikor visszatért, na- 

gyon csodálkozott, amikor szobájá- 

nak kulcsa, amelyet pedig szabály-- 

szerüen leadott a portásnál, nem volt 

a helyén. Kérdésére a portás igy vá
- 

laszolt: 

- Kérem, a kávézó szalón
ból nem- 

régen Ploton Vera őnagysága ide- 

küldte a pikkolófiut azzal, hogy n
agy- 

ságod kéreti a szobája kulcsát. 

Zubkov nem értette az egés
zet. De 

aztán az eszébe ötlött, hogy t
alán Ve- 

ra valami meglepetést készit elő a 

számára és azért kérette el a kulcsot. 

Ah, igen, tudom már, - mond
ot- 

ta zavartan és sietett föl az első 
eme- 

letre. 

Egyenesen a szobája felé rohant. 

megfogta a kilincset és lenyomta azt.
 

Az ajtó azonban nem nyilott ki, mert 

zárva volt. Önkénytelenül lehajolt és 

benézett a kulcslyukon. Azonban nem 

látott semmit, mert a kulcs belül volt 

a zárban. 

Kopogtatott és hangosan szólt: 

- Vera, én vagyok! 

Odabent 

hangzott volna és mintha utána egy 

mintha kapkodás nesze 

szekrényajtót csuktak volna be ide- 

gesen. A másik pillanatban azonban 

már nyilott az ajtó és a küszöbön Plo- 

ton Vera Petrovna jelent meg. 

(Folyt. köv.) 

ISzalmazsáktól tőhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

IÍrta: Kubán Endre 

(Folytatás.) 
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a
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Invitare. 

On. actionari al 

Cassa de economie societate 

pe acfiuni din Timisoara- 

Mehala 

sunt respectuos invitati la 

IVII. atmate 1el. mi 
care se va tinea la 24 Februarie 1929, 

ora 2 d. m., in localitatile institutului. 

Obiectele: 

1. Alegerea doi membri pentru auten- 

ticarea procesului verbal. 

Raportul directiunei si al comite- 

tului de supraveghere. 

Prezentarea bilantului si decis in 

cauza imparterei venitului curat. 

Deciderea asupra absolvarilor. 

Urcarea capitalului social. 
Alegerea directiunei si comitetului 

de supraveghere. 

7. Eventuele propuneri. 

Cei ce doreste a participa la adu- 

2. 

3. 

4. 
5. 
6. 

nare ord. generala, in intelesul § 17 

este dator a pune in depozit actiunile 

sale la cassieria institutului. 

Directiunea. 

Contul bilant pe anul 1928. 

Active:Cassa -Kassavorrat567178 20 

Debiteri - Debitoren 5,589.635.- 

Imobile Immobilien 450.450-, 

Total 6,607.263-20. Pasiva: Capital 

social -Aktienkapital500.000:-, Fond 

de reserva - Reservefond 100.000- 

Fond de reserva pentru pretenziune 

dubioase - Reserve für dubiose For- 

derungen 140.000--, Depuneri - Ein- 

lagen 4,489.200 -, Reescompt 849.000, 

Dividende neridicate - Unbehobene 

Dividenden 1.182-, Transitorii - 

Transitorische Posten 276.652-, 

Transport de profit din anul 1927 - 

Gewinnvortrag von 1927. 887830, 

Profit net in anul 1928 - Reingewinn 

im Jahre 1928, 242.35090, 251,22920, 

Total 6,607.263 20. 

Contul perdere si prolit 

Perdere:Cheltueli-Spesen 214.882- 

Interese - Diverse Zinsen 614.38760, 

Impozit - Steuer 60.309-, Fond de 
reserva pe pretenziune dubioase - 

Reserve für dubiose Forderungen 

60.000-,Protit net in anul 1928-Rein- 

gewinn 251.229:20, Total 1,200.80780. 

Profit: Transport de profit din anul 
1927 - Gewinnvortrag vom Jahre 
1927: 887830, Interese si provisione - 

Diverse Zinsen-Provisionen 1,139.398 

lei 50 bani, Exedent din mobile - 

Reinertrag der Immobilien 52.531-, 

Total 1,200.807:80. / 

Timisoara-Mehala, la 31 Decembrie 

1928. 

Laub Elisabeta s. s, sen. Laub loan 

s. s., Tánzer Nicolae s. s., Laub Pavel 

s.s., Friedmann Salomon s. s., Laub 

Francisc s. s, Frauenhofer Peter s. 

s., Schneer Adolt s. s., Direktor Laub 

Nicolae s. s. Am examinat si am aflat 

corect: Comitetul de supraveghere. 

Timisoara-Mehala, la 31 Decembrie 

1928. Noel loan s. s., Práses, Bau- 

mann Andrei s. s., Bücher loan s. s. 



Temesvár, február 15. 

a Danu- 

társaság 

A temesvári ügyészség 

bi a temesvári biztositó 

visszaélései ügyében két hete a legkö- 

rültekintőbb nyomozást folytatja. P o- 

povici György vezérigazgatónak. 

Popescu Romulusz cégjegyzőnek 

és Steinenr Miksa, az intézet vol: 

igazgatójának hetek előtt történt le- 

tartóztatása után az ügyészségen N i- 

colanu ügyész folytatta a Hyom) 

zást és sejteni lehetett, hogy az ügyészi 

eljárás kapcsán a Danubia ügye ujabb 

szenzációs fordulatot vesz. Nicolau 

ügyész ugyanis két hét előtt az üzleti 

könyvek áttanulmányozása során meg- 

állapitotta, hogy a Danubiánál clő- 

fordult szabálytalanságok miatt neam- 

csak az ügyvezető igazgato és a cég- 

jegyző felelős, hanem az egész igazga- 

tóság, amely presztizsével szinte fe- 

dezte a Danubia immár nyilvánvaló 

üzelmeit. 

Kiterjed a vizsgáalai 

A mai pontos megállapitás szerint a 

tiz millió leit meghaladja az az ösz- 

szeg, amellyel a Danubia ügyfeleit 

megkárositotta. Ma még korántsem ál- 

lapitható meg, hogy a gyanuba vett 

igazgatósági tagoknak milyen reszük 

van a Danubia csalárd ügymenetében, 

tény azonban az, hogy az ügyészség 

őket is felelőssé akarja tenni az elkö- 

vetett üzelmekért azon az alapon, mert 

mint igazgatósági tagoknak ügyelniök 

kellett volna arra, hogy jó nevük örve 

alatt szélhámosságokat ne lehessen el- 

követni. Ez volt a helyzet, amikor Ni- 

colau ügyész egy hét előtt megtette 

inditványát Jonascu Miklós 

vizsgálóbirónak. Ebben az indtvany 

ban a temesvári ügyészség a vizsgálat 

érdekében kérte lmbroane Av- 

ram dr., az intézet elnökigazgatójá- 

nak, S uciu Adrian városi épitész- 

nek, T a ble Miklós, a tanitóképző 

gondnokának és Zejacek Lajos, 

a Danubia volt beszerzőjének a letar- 

tóztatását. 

Jonascu vizsgálóbiró az ügyészi in- 

ditvány kézhez vétele után febrnár ti- 
zenkettedikére tüzte ki az ügyben ér- 

dekelt igazgatósági tagok kiballgatá- 

nem jelentek meg, ketten a beidezettek 

Február tizenkettedikén azonban 

közül megrongált egészségi állapotuk- 

ra való hivatkozással maradtak távo 

a kihallgatástól, az egyik beidé- 

zett Bukarestben tartózkodott. Jonascu 

ujjabb határidőt je- 

mig 

vizsgálóbiró erre 

lölt meg tegnap délutánra. 

Tegnap délután öt órakor történt a 
döntő jelentőségü kihallgatás. A négy 

beidézetten kivül még' David 
György dr., az intézet ügyésze, is idé- 
zést nyert a vizsgálóbiróhoz. Dávid 

drt egyszer már letartóztatták, de ak 

Vádak eaz iga 
Jonascu Miklós vizsgálóbiró egymás- 

után hallgatta ki a gyanusitottakat. 

Az ügyészi vád szerint tudták, hogy az 

ipari és kereskedelemügyi miniszteri- 

um a Danubia számára még nem adta 

meg a kivánt müködési engedélyt és a 

temesvári kereskedelmi törvényszéken 

sem volt a Danubia még bejegyezve, 

mégis nagyarányu üzleteket kötöttek, 

amelyek eleve szélhámossaágra voitak 

alapozva. Közvetlenebbül az a' vád, 

az ügyészi inditvány alapján Suciu 

és Table ellen, hogy tagjai voltak an- 

nak a szükebbkörü direktoriumnak, 

amely a Danubia ügyeit teljhataiom- 

mal intézte. Zejacek ellen viszont az 

a vád, hogy mint beszervezője a Da- 

nubiának, meg nem engedett üzleteket 

aló részvétel vi 
kor a temesvári törvényszék szabaci 

lábra helyezte, ami ellen az ügyészség 
felebbezett. Tegnap délután a 

megidézettek közül Suciu Adrián, Tab- 

sen 

le Miklós, Zejaceg Lajos és David 

György dr. jelentek meg. Imbroane 

Av dr. volt kamarai alelnök je- 

lenleg Bukarestben tartózkodik. Beava- 

tottak szerint Imbroanenak semmi ré- 

ram 

sze sem volt a Danubia ügykezelésében. 

mert elnökigazgatói tisztje politikai 

és társadalmi állásából kifolyólag szár- 

mazott és az ügyek vitelébe nem folyt 
bele. 

zgatóság ellem 
kötött és az embereket becsapta. 

A kihallgatás rövid ideig tartott. 

Suciu és Table a maguk részéről Ki- 

jelentették, hogy nem folytak be az 

ügyvitelbe és semmiféle anyagi elő- 

nyük nem volt a Danubia üzelmeiből. 

Mint társadalmi és erkölcsi alappal 

biró temesvári polgárok kerültek az 

igazgatóságba. Zejacek is ártatlanságá. 

hangoztatta. 

A kihallgatások után Jonascu vizs-. 

sálóbiró Bugariu jegyzővel vissza- 

vonult és cask az irógép egyhangu xzat- 

togása hallatszott ki a vizsgálóbiró iro- 

dájából. Kisérteties percek, tiz percek 

és félórák teltek el. A vizsgálóbiró elő- 

szobájában várakoztak, amigor belé- 

pett Micu János, a Temesvári Hi- 

Ziichben a lei *1141/2 
Temesvári magánártolvamok 1929 február 15-én reggel: 

A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának áriolyamai. 
Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt, 

a második az eladást jelzi 
8141/ - Dollár 167, 1671/, - 

Angol font 813, Hollandi forint 67, 67235 - Dinár 2.931/,, 296 - Francia irank 653, 6.57 - Olasz lira 879, 
881 - Cseh korona 4951/,, 497 - 
schilling 23.51, 23160 - Magy. pengő 

Német márka 3978, 3900 - Osztrák 
2920, 2930 - Svájci frank 32 20, 32:30. 

Terményárak: 
Buza 755, tengeri 715, árpa 645, 

burgonya 315 lei száz kilógrammonkint. 
lucerna 45, vörös lóhere 65 lei egy kilónkint. 
kedv nincs. 

zab 645, 
Napraforgómas 7, 

rozs 655, korpa 510, 
tökkmag 15, 

Irányzat: lanyha. Vásárló 

anubia üzel 

Nyomatott s HELICONs Bánáti Részvénytársaságmál Timisvara 

stóse0 
82 zenl 

tei 

dja miat 
telbank igazgatója, aki szintén 

dége volt már a vizsgálóbirónak. N 

érdeklődnek, hogyha letartóztat 
őket, vajjon mi lesz? Micu aprélé 
san megmagyarázza a büntetőperr 4 

további menetét. ámiz 
- Holnap a törvényszékhez kellhe 1 

tök, de ha szabadlábra helyez a b 1 

ság, akkor sem mehettek még v 
mert az ügyész felebbezhet. 

Négy ezörzat 
Esti hét óra után végre kinyili 

vizsgálóbiró szobájának ajtaja és 
nascu vizsgálóbiró kihirdeti Suciu 

rian városi épitész, Table Mikl 

Zejacek letartóztatásáról szoló 

zést. Az arcok egy pillanatra elsáj 

nak, megjelenik már a fegyőr és 

séri le őket az igazgatói irodába f F 

néhány E veszik a nacionálét és 

mulva három ujabb fogollyal növe Mur 

dett a temesvári ügyészi fogház s li 

tisztikája. 
Amig a három foglyot lekisérték, 

dig Jonascu vizsgálóbiró ujabb kil uilé 

gatás alá vette a szabadon levől 
vid György drt, aki az intézet ba 

jutásáról és a szanálási akcióról s1 

gált felvilágositással. l 

David György dr., az intézet 

szének kihallgatása egészen a késő 

Dávid György ű ti tartott. 

ellen különösképpen az a vád, ho! 

nem számolt el kétszázhatvanezer 

el és azt saját céljaira használta 

Dávid dr. ugyanis a szanálási akciós 

rán mint a Danubia teljhatalmu n 

bizottja, akkor, amikor az intézet ala 

már sülyedt a talaj, kétszázhatvan 

leit vételezett be az ügyfelektől. 

nascu vizsgálóbiró emiatt a vádp 

miatt este tiz órakor kihirdette Dá 

dr. ellen is a letartóztatást. Dávid d , 
sápadtan csak ennyit mondott: ; 

- Hiszen az én letartóztatásoma 

törvényszék egyszer már megszüntet! 

- utána lekisérték a fogházb- . 

a Ppannbi rügyben letartózii 

vizsgálati fogság ügyében ma dönt 
temesvári törvényszék. 


